

漯河高中 多措并举强化普法教育

近日,在漯河市教育系统第三届法治教育宣传周启动仪式上,漯河高中荣获“2023年度普法教育先进单位”称号。

2023年,该校认真贯彻落实习近平法治思想,紧紧围绕“八五”普法规划确定的目标任务,多措并举,持续强化法治宣传教育,师生法治素养得到提升,学法尊法守法用法意识切实增强,教育效果显著。该校先后被评为省级平安校园、河南省依法治校示范校、漯河市依法治校示范校。

贯彻落实普法规划 法治宣传途径多样

积极落实“八五”普法规划,形成普法清单和工作台账。建立学校领导干部、

全体教师学法制度,确保党委中心组学法制度化。每月邀请校级领导讲主题法治课,邀请法治副校长到校作法治专题讲座,连续举办青少年学宪法、青少年民法典教育和预防未成年人犯罪法等专题活动。举办“深学笃行习近平法治思想”学习研讨会,进一步贯彻落实习近平法治思想。成立学生会干部法治教育培训工作领导小组,组织学生会团委会干部开展宪法宣传能力培训。组织全体学生参加全国学生“学宪法、讲宪法”活动。“宪法小卫士”学习活动该校全员参与。在各教研室召开专题教研学习会,在班级内举办系列法治主题班会,对全校师生进行法治教育。始终坚持集中宣传与日常宣传、线上宣传和线下宣传相结合,切实增强法治宣传教育的针对性和实效性。

法治建设稳步推进 阳光透明依法治校

始终坚持深化法治学习宣传教育。研究编制《“八五”普法责任清单》《领导干部学法清单》等文件,明确工作要点,对法治建设工作进行了科学规划。将宪法等法律学习纳入校党委理论学习中心组学习计划,充分发挥领导干部领学促学作用。2023年,校党委理论学习中心组开展法律学习11次。同时纳入教职工年度培训计划,组织教职工学习宪法知识,推动干部职工依法履职,做到依法执教、依法治校。

不断完善党委依法决策机制,严格执行《漯河市高级中学党委议事制度》,坚

持落实重大决策合法性审查制度,坚持重大事项集体决策原则,聘请法律顾问和法治副校长,获取专业司法建议。坚持定期公开与随时公开相结合,丰富公开形式,将决策事项、决策依据以及决策结果在公示栏、电子屏或互联网上公布,主动接受舆论监督和社会监督,保障决策的合理性、可行性和可控性。

漯河高中全面落实法治政府建设推进机制,持续加大宣传力度。通过校园电子屏滚动播放法治政府建设宣传标语;通过宣传横幅、宣传版面等宣传阵地广泛开展法治政府建设宣传;充分利用新闻网站、官方微博公众号、官方微博等网络媒体扩大宣传覆盖面,广泛开展法治政府示范创建线上宣传活动。

张小乐

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

郾城区第四届中小学班主任基本功展示活动举行

4月24日,郾城区教育局举行了第四届中小学班主任基本功展示活动。

活动分为两笔字展示、育人故事、带班方略、主题班会、案例答辩和才艺展示六个部分。共有28名参赛选手同台竞技。

经过角逐,最终评选出一、二、三等奖。活动结束后,在场的观摩人员纷纷表示受益匪浅,并称要把好经验、好做法带回去,做好宣传,吸引更多的年轻人加入班主任队伍。

李卓娅

劳动精神润童心

漯河小学举办“最美劳动者”进校园宣讲活动

本报讯(记者 尹晓玉 见习记者 张赢)4月28日,漯河小学报告厅内掌声雷动,气氛热烈。为进一步弘扬劳模精神、工匠精神,当天,该校举办了“最美劳动者”进校园宣讲活动。

活动邀请全市多个行业的“最美劳动者”代表,和学生进行零距离接触,以自己平凡岗位上的奋斗故事展现劳动精神。其中,中原食品实验室的

研究员向同学们普及了健康食品的生产过程,市农科院的研究员讲解了农产品的研发过程,贾湖遗址博物馆的讲解员介绍了贾湖文化以及文物发掘的艰辛过程。

学生纷纷表示受益匪浅,不仅了解了这些“最美劳动者”的日常工作,也学习到了他们精益求精、勤奋刻苦、永不言弃的工匠精神。

召陵区许慎中学“星火”篮球社团 享受乐趣 增强体质

■本报记者 于文博

每天早上,在召陵区许慎中学篮球场上都可以看到一群刻苦训练的少年。他们热爱篮球,在体育运动中享受乐趣、增强体质、锻炼意志,并在2023年全市中小学生篮球联赛中荣获二等奖。他们就是召陵区许慎中学“星火”篮球社团的成员。

4月26日早上6点20分,“星火”篮球社团的成员一如既往地来到篮球场进行训练。运球、传球、投篮、防守、对抗……每

一个环节,篮球社团的成员都力求动作到位。指导教师冯明紧盯大家的每一个动作,对出现的错误逐一进行纠正,包括身体姿态、运球节奏、脚尖朝向、双脚距离等。

“星火”篮球社团成立于2020年,目前共有20多人,由七年级至九年级学生组成。社团成立后,成员们刻苦训练、奋力争先、不断激发潜能,在许多比赛中获得奖项。冯明也在2023年漯河市第九届运动会篮球赛上荣获“优秀教练员”称号。

漯河五中生物探究社团 探索生物奥秘 感受生命之美

■本报记者 于文博

研究细胞结构、“鸡蛋冒汗”趣味实验……自2021年成立以来,漯河五中生物探究社团通过丰富多彩的活动促进了学生的全面发展,培养了学生浓厚的学习兴趣。

每周二和周五下午是生物探究社团开展活动的日子。三年间,社团开展了制作标本画、制作显微镜模型、观看《小小大世界》纪录片、制作眼球模型等形式多样的活动。此外,社团每月举办一次生物主题思维导图绘制

比赛,对优秀参赛作品进行展示和表彰,以培养学生的思维能力。截至目前,生物探究社团共有成员43人,其中不少人是主动参训。他们表示,加入社团以后,大家的视野变得更加开阔了,对生物课很有兴趣。

该社团多次被评为校级优秀社团,社长刘俊雅获“生物探究实验小达人”称号,成员刘豫涵和张琳敏在“小制作、小发明”比赛中分别获一等奖和二等奖,成员张怡博、李雨遥、李怡帆在思维导图绘制大赛中获二等奖。



4月23日,漯河经济技术开发区小学开展经典诵读活动。吴海燕 摄



↑近日,市第二实验小学举行大型经典诵读活动。图为学生齐诵《论语》。朱青 摄

←4月23日,源汇区外国语小学开展“走进许慎文化园 传诵经典祭先贤”活动。楚娟娟 摄

诵读经典 润泽心灵



4月29日上午,市直幼儿园举办2024年幼儿春季运动会。图为大班的孩子参加“小小空降兵”项目比赛。本报记者 李文姣 摄



4月29日上午,漯河四高举办第二届体育艺术节。图为高二年级学生集体进行心意六合拳表演。本报记者 于文博 摄

运动相伴 快乐成长



4月28日,市艺术幼儿园举办“健康乐成长”运动会。图为大班的孩子参加“南水北调”项目比赛。本报记者 李文姣 摄



4月29日上午,漯河高中举办第22届体育艺术科技节。图为学生表演少林拳。本报记者 刘岩 摄



近日,源汇区五一路小学开展以“阅读,与美好同行”为主题的第一届校园读书节活动。本次活动由以“读书”为背景的节目表演和开办跳蚤书市两部分组成。图为孩子们在跳蚤书市选购喜欢的图书。梁新玲 摄